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 :  مقدمه *

شود ؟ حقوق چیست ؟ چه میزان   کارگر کیست ؟ کارفرما به چه کسی گفته می

حقوق پرداخت کنیم ؟ چه مزایایی از حقوق خود را باید به عنوان مالیات 

هستند ؟ معافیت های  آن مشمول مالیات حقوق و چه مزایی غیر مشمول

سوالات که برای یافتن   نوعقانونی مالیات حقوق کدامند ؟ و بسیاری از این 

 کنیم تا انتهای این مقاله را مطالعه بفرمائید. پیشنهاد میها  آنپاسخ 

باشد که  یکی از پایه های اخذ مالیات در کشور می حقوقمالیات بر درآمد 

 یال 82 یمواد قانونیعنی  از باب سوم قانون مالیات های مستقیم سومفصل 

 پرداخته است. حقوقبه موضوع مالیات بر درآمد  92

که  یبه درآمد ،یشخص  اتیاز انواع مال یکیبر درآمد حقوق به عنوان  اتیمال

به   اتیمال نی. اشودیاعمال م کنند،ی افراد از حقوق و دستمزد خود کسب م

.  گرددیاز درآمد حقوق کسر شده و سپس به دولت پرداخت م میصورت مستق 

  نیتأم یرادولت، ب  یاز منابع مال ی کیبه عنوان   بر درآمد حقوق اتیمال

 .ردیگیمورد استفاده قرار م یعموم  یهانهیهز

  نیتر یاز اصل  یکیهمواره  فهرست مالیات حقوق کارکنان تسلیم و میتنظ

جهت   ن یموضوع از ا نیا. کارفرمایان است و کارصاحبین کسب و  یها دغدغه

و مقررات   نیقوان یکه هر ساله ممکن است برخ کندی م دای چندان پ دو تیاهم
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  ه سنواتیجبحث مالیات حقوق و معافیت های مقرر در قانون بودمربوط به 

 کند. پیدا   رییغت

  تکالیفمهم ترین یکی از جزو که  لیست مالیات حقوق در همین راستا ارائه  

باشد، از اهمیت فراوانی برخوردار است، چرا که   نیز میکارفرمایان مالیاتی 

متاسفانه با عدم آگاهی نسبت به قوانین و مقررات مالیاتی   کارفرمایانبرخی از 

  لیست به صورتباشد، با ارسال  که هر روزه در حال بروزرسانی می ،کشور

 گردند.  مه های سنگین مالیاتی میمشمول جری عدم ارسال آناشتباه یا 

  مالیات حقوق تا به صورت ساده و از ابتدا، مباحث  میکرده ا یسعدر این مقاله 

پاسخ سوالات و   یادیتا حدود زو تشریح کنیم  خوانندگان محترمرا برای شما 

 .دیمقاله همراه ما باش نیا انیتا پا .میرا پاسخ ده نهیزماین ابهامات شما در 

 

 ؟  هستند اشخاصیچه  دریافت کننده و پرداخت کننده حقوق - 1

 کارگر چه شخصی است ؟

ات های مستقیم تعاریف  لیوانین کار و قانون ماکارگر یا حقوق بگیر در ق

 .پردازیم مختلفی دارند که به هر دوی آنان می

است که به هر عنوان   یقانون کس نیکارگر از لحاظ ا قانون کار :  2مطابق ماده 

به  ایمزا ریاعم از مزد، حقوق، سهم سود و سا یالسع حق افتیدر مقابل در

 .کندیدرخواست کارفرما کار م



 

 

توان به این موضوع اشاره کرد که در این  قانون کار می 2در تحلیل ماده ی 

قانون . شخص در « است شخصی « است، نه » کسی متن نوشته شده کارگر »

شود کسی است،  اما وقتی گفته می ،باشد هم حقوقی ی تواند حقیق  هم می

شخص باید  ،شویم  پس در تعریف کارگر متوجه می ی. یعنی فقط اشخاص حقیق 

 .نمودکه بتوان این عنوان را به او اطلاق حتما حقیقی باشد 

  ؟شود  اما در قوانین مالیاتی به چه شخصی حقوق بگیر گفته می

در   یق یکه شخص حق  یدرآمد : قانون مالیات های مستقیم  82ماده  طبق 

کار   یروین می( در قبال تسل یحقوق ای یق ی اعم از حق  ) گریخدمت شخص د

 ایطور نقد  به ،افتهیکار انجام  ایحسب مدت  بر رانیخود بابت اشتغال در ا

 بر درآمد حقوق است. اتیمشمول مال ،کندیم ل یتحص ،رنقدیغ

برای  شویم که قانون مالیات های مستقیم  احتساب متوجه می این پس با

محاسبه مالیات بر درآمد حقوق، حقوق بگیر را شخص حقیقی معرفی کرده  

  ت.اس

 کارفرما چه شخصی است ؟

که کارگر به   یحقوق ای یق ی است حق  یکارفرما شخص  قانون کار : 3مطابق ماده 

و  رانی. مدکندیکار م  یالسع حق افتیدرخواست و به حساب او در مقابل در

 ندهینما ،دار اداره کارگاه هستند عهده کهیکسان هیمسئولان و به طور عموم کل

  ندگانیاست که نما یتعهدات هیو کارفرما مسئول کل شوندی کارفرما محسوب م

کارفرما خارج  ندهینما که ی. در صورترندیگیدر قبال کارگر به عهده م ورمذک

https://hesabdanan.com/library/terms-and-conditions/direct-taxes-law/book3/season3/matter82/


 

 

در مقابل کارفرما ضامن   ردیو کارفرما آن را نپذ دیبنما یخود تعهد اراتیاز اخت 

 .است

               بیان داشته است :قانون گذار  82ماده در قوانین مالیاتی هم در همان 

   ای یق ی اعم از حق  ) گریدر خدمت شخص د یق یکه شخص حق  یدرآمد» 

تواند حقیقی یا حقوقی   «، یعنی کارفرما بر خلاف حقوق بگیر می....  ( یحقوق

 . باشد

 کارگاه کجاست ؟ 

  ندهینما ایاست که کارگر به درخواست کارفرما  یکارگاه محل قانون کار : 4ماده  

 ،یمعدن ،یکشاورز  ، یمؤسسات صنعت که شامل کندیاو در آنجا کار م

و   یاماکن عموم ، یدیتول ،یتجار ، یخدمات ،یمسافربر ،یترابر ،یساختمان

 باشد. می امثال آنها
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 ؟ ستیچ  حقوق  اتیمال - 2

  مهم از منبع یعنوان بخش به ایسراسر دنایران و همچنین در در  اتیمال

 .رودی ها به شمار مدولتی درآمد

به دو دسته  ات یمال ران،یا اتیمال  نیدارد و در قوان یانواع مختلف اتیمال

ها  که هر کدام از آن شودیم یبند می تقس میمستق  ریو غ  میمستق  یهااتیمال

 هستند.  ی مختلف  یهااتیشامل مال زین

توانیم زیر گروه مالیات های مستقیم معرفی  را می درآمد حقوق برمالیات 

کنیم. چرا که پرداخت کننده مالیات برای سازمان امور مالیاتی شناخته شده و 

 قابل رهگیری است. 



 

 

مالیات بر درآمد حقوق نوعی مالیات تکلیفی است. شاید این سوال پیش بیاید 

 چیست ؟  که مالیات تکلیفی 

توان به عنوان یک دسته یا یک نوع از مالیات معرفی  را نمیمالیاتی تکلیفی 

ل مالیات است؛ به این معنی که پرداخت کننده آن  وکرد، بلکه روشی برای وص

 .باشد موظف به کسر و ایصال آن مبلغ به اداره امور مالیاتی می

 1403پادکست مالیات حقوق سال   : گوش دهید •

 

 ؟  شود  آمد حقوق مالیات اخذ میچرا از در - 3

در ابتدا باید به این موضوع بپردازیم که کدام یک از اشخاص حقیقی مشمول  

 .پرداخت مالیات هستند

مشمول  ریاشخاص ز اولین ماده قانون مالیات های مستقیم  3و  2مطابق بند 

 :  باشند یم اتیپرداخت مال

که در  ییدرآمدها ة ینسبت به کل ران یا میمق  یرانیا یقی شخص حق هر  - 2

 . دینما یم ل یتحص رانیخارج از ا ای رانیا

 ییدرآمدها ةینسبت به کل  ران یخارج از ا میمق  یرانیا یقیهر شخص حق - 3

 کند. یم  لیتحص  رانیکه در ا

https://hesabdanan.com/podcasts/tax-podcasts/salary-tax-1403/
https://hesabdanan.com/library/terms-and-conditions/direct-taxes-law/book1/matter1/


 

 

در قابل نیروی کار خود را شود که  یگفته م  یق یحق به اشخاص  حقوق بگیران

  د.کنن تسلیم اشخاص حقیقی یا حقوقی دیگر میدریافت حقوق 

در شرکتی یا مجموعه ای به عنوان کارمند اداری،  افرادی را تصور کنید که 

ام شده و دمالی، بازرگانی و فروش، تولید، خدماتی و یا سایر عناوین استخ

 گیرند. قرار می حقوق بگیراناین افراد در زمره  ،کنند کسب درآمد می

 

 شود ؟  اخذ می  هاییمالیات حقوق از چه درآمد - 4

   یک از عناوین حقوق و دستمزدی خود باید مالیات  حقوق بگیران از کدام

 ؟ بدهند

             حقوق عبارت است از حقوق اتیدرآمد مشمول مال .م :م.ق 83ماده مطابق 

  ایمربوط به شغل اعم از مستمر و  یا ی( و مزا یحقوق اصل ایمزد،  ای یمقرر )

 . قانون نیمقرر در ا های تیقبل از وضع کسور و پس از کسر معاف رمستمریغ

ت حقوق  یاول مالممشطریق   3از ، به صورت غیر نقدی باشد   اگر درآمد حقوق

  : دنشو می

  ستیب هاثاثی بدون و(  %25 و پنج درصد ) ستیمعادل ب هی مسکن با اثاث - فال

معاف  ینقد یایمزا یبه استثنا ) ینقد مستمر یای( حقوق و مزا %20 درصد )

بابت از   نیکه از ا ی( در ماه پس از وضع وجوه قانون  نیا 91 ماده موضوع 

 .شودیحقوق کارمند کسر م 

https://hesabdanan.com/library/terms-and-conditions/direct-taxes-law/book3/season3/matter83/
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( و بدون راننده معادل  %10 با راننده معادل ده درصد ) یاختصاص ل یاتومب - ب

  ینقد یایمزا یبه استثنا  ) یمستمر نقد یای( حقوق و مزا %5 پنج درصد )

بابت از   نیکه از ا  ی ( در ماه پس از کسر وجوه قانون نیا 91 ماده موضوع  معاف 

 .شودیحقوق کارمند کسر م 

کننده  پرداخت یتمام شده برا متیمعادل ق ینقد ری غ یایمزا ریسا - ج

 حقوق. 

 :  1403تغییرات در قانون بودجه سنواتی سال  *

میزان  بگیران و  درآمد مشمول مالیات حقوقسنواتی  ،هر ساله در قانون بودجه

 .شود که درباره ی آن صحبت خواهیم کرد، مشخص می ،آن هامعافیت مالیاتی 

درآمد مشمول   ،1403سال قانون بودجه سنواتی کشور  15 هتبصر ( ث ) بند

  : مالیات حقوق بگیران را به نوع دیگری بیان کرده است

  ل یاز قب ینیکه تحت عناو یردولتیو غ  یمجموع درآمد حقوق کارکنان دولت »

کار، ها، اضافهالعاده مزد، حق شغل، حق شاغل، فوق ای یمقرر  ا،یحقوق و مزا

  حق س،یالتدر حق الزحمه، حق مشاوره، حق حضور در جلسات، پاداش،حق

  ینقد صورت  بهکه  مستمر ریغ ایحق پژوهش و کارانه اعم از مستمر  ق،ی التحق 

  لیتحص  یدولت ریغ ایو   یچند منبع، در بخش دولت ای  کیاز  ،ینقد  ریو غ

 8ماده  1موضوع تبصره  ) یاصل ری غ ایو  یاصل یچه از کارفرما ند،ینمایم

 باشد.  « مشمول مالیات بر درآمد حقوق می ( باشد میمستق  یهااتیقانون مال

https://hesabdanan.com/library/terms-and-conditions/direct-taxes-law/book3/season3/matter91
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 :میزان معافیت مالیاتی حقوق بگیران   - 5

معیشتی آنان صحبت  مشاغل درباره ی معافیت  صاحباندر مقاله مالیات 

حقوق و  های سالیانه میزانی از درآمدنیز  حقوق بگیران در همین راستا  کردیم.

م بیان شده است که  .م.ق 84ماده در متن دستمزدی خود را معافیت دارند. 

چند   ای کیحقوق از  اتیبر درآمد سالانه مشمول مال اتیمال تیمعاف زانیم

 . شود یمشخص م یساله در قانون بودجه سنوات منبع، هر

این معافیت را به شرح زیر بیان   ،1403سال قانون بودجه  15تبصره  ) ث (بند 

 :  ت نموده اس

قانون اصلاح قانون   »  84ماده سالانه موضوع  یاتیمال تیسقف معاف - 1

  یبا اصلاحات و الحاقات بعد(  1394 /  04 / 31 ) مصوب «  میمستق  یهااتیمال

(  1،440،000،000 ) ون یل یو چهارصد و چهل م اردیلیم کیمبلغ  1403در سال 

 د.شویم نییتع الیر

 :  باشدیم ریشرح ز به یق یبر مجموع درآمد اشخاص حق  اتینرخ مال  - 2

https://hesabdanan.com/library/terms-and-conditions/direct-taxes-law/book3/season3/matter84/
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(  1،440،000،000 )   ونیل یو چهارصد و چهل م اردیلیم کینسبت به مازاد  1 - 2

 درصد ده ال،ی( ر 1،980،000،000 ) ونیلیو نهصد و هشتاد م اردیلیم کیتا  الیر

( %10  ) 

(   1،980،000،000 )  ون یلیو نهصد و هشتاد م اردیلیم کینسبت به مازاد  2 - 2

 پانزده ال،ی( ر 3،240،000،000  ) ونیل یو چهل م ستیو دو اردیلیتا سه م الیر

 ( 15% ) درصد

(  3،240،000،000 ) ون یلیو چهل م ستیو دو اردیلینسبت به مازاد سه م 3 - 2

  درصد ستیب ال،ی( ر 4،800،000،000 )  ونیل یو هشتصد م اردیلیتا چهار م الیر

( %20 ) 

ورکشاپ رایگان حقوق و  مالیات حقوق کسب اطلاعات بیشتر درباره برای 

 را مشاهده نمایید.  1403دستمزد 

به  الی(ر 4،800،000،000 ) ونیلیو هشتصد م اردیلینسبت به مازاد چهار م 4 - 2

 ( %30 ) درصدیبالا، س

اما پرداخت کنندگان  .به صورت سالیانه است ،مبالغی که در بالا گفته شد

ن خود اعمال نداحقوق مکلفند این مالیات را به صورت ماهیانه در حقوق کارم 

 باشد :  کنند. میزان این معافیت به صورت ماهیانه به شرح جدول ذیل می
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 نرخ مالیات درآمد مشمول سالانه )میلیون ریال( درآمد مشمول ماهانه )میلیون ریال( پله

 ۰ ۱.۴۴۰تا  ۰ ۱۲۰تا  ۰  ۱

 ۱۰ ۱.۹۸۰تا  ۱.۴۴۰نسبت به مازاد  ۱۶۵تا  ۱۲۰نسبت به مازاد  ۲

 ۱۰ ۱.۹۸۰تا  ۱.۴۴۰نسبت به مازاد  ۱۶۵تا  ۱۲۰نسبت به مازاد  ۳

 ۱۵ ۳.۲۴۰تا  ۱.۹۸۰نسبت به مازاد  ۲۷۰تا  ۱۶۵نسبت به مازاد  ۳

 ۲۰ ۴.۸۰۰تا  ۳.۲۴۰نسبت به مازاد  ۴۰۰تا  ۲۷۰نسبت به مازاد  ۴

 ۳۰ ۴.۸۰۰نسبت به مازاد مازاد بر  ۴۰۰نسبت به مازاد بر  ۵

  اینجا؟ را از  مالیات چیستمقاله  نحوه محاسبه مالیات، برای کسب اطلاعات از

 مطالعه کنید.

 

 :  تکالیف قانونی مالیات حقوق - 6

در قانون مالیات های مستقیم تکالیف زیادی بر عهده مودیان مالیاتی قرار داده 

 شده است.  

اما نکته مهم این   ، ف وجود دارندیدر مبحث مالیات حقوق هم از این دست تکال

است که صاحب درآمد خود به تنهایی تکالیف مهمی را بر عهده ندارد ولی  

 باشد.   پرداخت کننده حقوق مکلف به رعایت قوانین و مقررات مالیاتی می

  مالیات اندکنندگان حقوق هنگام هر پرداخت یا تخصیص آن مکلف  پرداخت

  ضمن بعد ماه پایان تا و، کسر، محاسبهم .م.ق 85 ماده مقررات طبق را  متعلق

کنندگان حقوق و میزان آن به   دریافت یمتضمن نام و نشان فهرستی تسلیم

https://hesabdanan.com/learning-articles/educational-note/tax-training-notes/types-of-taxes/
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تغییرات را صورت   فقطبعد  یها محل پرداخت و در ماه یاداره امور مالیات

 دهند.

 1403مبلغ مالیات حقوق آبان ماه و ایصال برای مثال برای ارسال لیست و کسر 

 مهلت داریم.ماه تا پایان آذر 

جایی کلمه ای  قانون هر این است که درنکته ای که باید به آن توجه داشت 

« چه برای سازمان امور مالیاتی، چه برای مودی   تحت عنوان » مکلف است

جریمه ، باید بدانیم که برای آن ها ضمانت اجرایی در نظر گرفته شده و باشد

 انتظار ما خواهد بود.   هایی در صورت عدم انجام تکالیف در

که از طرف  یدر مورد پرداخت های ،م بیان شده است.م.ق 86ماده  1در تبصره 

  آید، یبه عمل م  ،یحقوق به اشخاص حقیق  یغیر از پرداخت کننده اصل

  رعایت  با را متعلق مالیات پرداخت، هر  هنگام  مکلفند کنندگانپرداخت 

این قانون،  84ماده مربوط به حقوق به جز معافیت موضوع  یقانون های معافیت

و حداکثر تا پایان ماه بعد با   کسر محاسبه، (  %10به نرخ مقطوع ده درصد ) 

  مالیاتی امور اداره به  آن میزان و کنندگاندریافت  ینام و نشان یحاو یفهرست

  هایمحل، پرداخت کنند و در صورت تخلف، مسئول پرداخت مالیات و جریمه 

کارایی  عملا  1403باید توجه داشت که متن فوق در سال  .بود خواهند علقمت

 . کردخواهیم  اشاره در بخش بعدی به دلایل آن  .ندارد

 

https://hesabdanan.com/library/terms-and-conditions/direct-taxes-law/book3/season3/matter86/
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   : تغییرات سامانه مالیات حقوق  - 7

بدین  ،بیان شده است 1403در قانون بودجه سنواتی سال نکات مهمی که 

و   یدرآمد حقوق کارکنان دولتمجموع  بر  اتینرخ مال... »  شرح است :

مزد، حق شغل،   ای  یمقرر ا،یحقوق و مزا ل یاز قب ینیکه تحت عناو یردولتیغ

الزحمه، حق مشاوره، حق حضور در   حقکار،  ها، اضافهالعاده  حق شاغل، فوق

حق پژوهش و کارانه اعم از   ق،ی التحق  حق س،یالتدر جلسات، پاداش، حق

، در  چند منبع ای کی از  ، ینقد ریو غ  یصورت نقد  بهکه  مستمر ریغ ایمستمر 

  ایو  یاصل یچه از کارفرما ند،ینمایم لی تحص یدولت ری غ  ایو   یبخش دولت

 ... «  ( باشد می مستق  یهااتیقانون مال 68ماده  1موضوع تبصره  ) یراصلیغ

اگر کسی در گیریم این است که  نتیجه ای که از متن این بند قانون بودجه می

یک محل یا چند محل فعالیت داشته باشد، از یک شخص یا چند شخص 

ماه مشمول مالیات  مختلف حقوق دریافت کند، مجموع درآمد او در پایان هر 

 شود.  حقوق می

https://hesabdanan.com/library/terms-and-conditions/direct-taxes-law/book3/season3/matter86/


 

 

خوش تغییرات زیادی   نیز دستبا توجه به این بند محاسبات مالیات حقوق 

لیست هم تفاوت   ارسالعلاوه بر تغییر شکل و شمایل ظاهری نحوه  گردید.

 باشد.  هایی را دارا می

توان به آن اشاره کرد این است که دیگر مودی  مهم ترین نکته ای که می

مودی مکلف است اطلاعات حقوق   .دهد محاسبات مالیات حقوق را انجام نمی

بگیران به همراه حقوق و دستمزد دریافتی آنان را در سامانه مالیات حقوق  

از اشخاص نه طبق اطلاعاتی که ماکلید محاسبه را کلیک و سابارگزاری کند و 

  این، که می کنداقدام به محاسبه مالیات حقوق  ،حقوق بگیر در دست دارد

و پس از کسر  مبلغ از حقوق کارمند کسر گردیده و حقوق به صورت خالص  

 گردد.   به وی پرداخت میکسورات 

 محصول رایگان مفاهیم مالیات بر ارزش افزودهببینید :  •

 

 :ی حقوق پرداخت اتیاسترداد مازاد مال - 8

اگر از فردی مالیات حقوق بیشتری  این است که  باشد میسوالی که مطرح 

 دارد ؟ آیا قابلیت استرداد وجود، کسر گردد

  نیبر درآمد حقوق طبق مقررات ا اتی بابت مال یاضافه پرداختپاسخ بله است. 

تا آخر آن سال با در سال بعد   ماه ریت  یبعد از انقضا که نی مشروط بر ا ،قانون

محل سکونت مورد مطالبه قرار  یاتیاز اداره امور مال ریبگ حقوق  یخواست کتب

https://hesabdanan.com/courses/free-education/tax-free-training/tax-free-products/concepts-of-value-added-tax/


 

 

ماه از  سهمذکور موظف است ظرف  یاتیاداره امور مال .مسترد خواهد شد، ردیگ

لازم را معمول و در صورت احراز اضافه  یها یدگیدرخواست رس میتسل خیتار

نسبت به   یاتیدر آن اداره امور مال گرید یقطع یبده و نداشتن یپرداخت

  که یاقدام کند. در صورت یجار یها یاز محل وصول یاسترداد اضافه پرداخت

به حساب  یپرداخت افهاض ،داشته باشد یاتیمال یقطع یکننده بده درخواست

 مزبور منظور و مازاد مسترد خواهد شد. یبده

 لازم است تا به نکات زیر توجه شود :   *

  م،یمستق یها اتیمفاد قانون مال تی کشور، با رعا یاتیادارات کل امور مال - 1

 . باشند یبر درآمد حقوق م اتیبابت مال  یافتیمکلف به استرداد اضافه در

مذکور، ارائه درخواست   اتیمال یاسترداد اضافه پرداخت یبرا یشرط اساس - 2

پس از   یمحل سکونت، در محدوده زمان یاتیبه اداره امور مال ریحقوق بگ یکتب

 . باشد یماه سال بعد تا آخر آن سال م ریت یانقضا خیتار

به   ،میمستق  یها اتیقانون مال 242ماده شمول خسارت موضوع تبصره  - 3

شده است،  افتی متعلق در اتیبر درآمد حقوق اضافه بر مال اتیکه مال یموارد

مربوط، ظرف سه ماه از   یاتیخواهد بود که اداره امور مال ریامکان پذ  یدر صورت

صورت،   نی. در ادیاقدام به استرداد ننما ر،یحقوق بگ یدرخواست کتب  خیتار

مدت موصوف تا  یانقضا خیشده، از تار افتیدر اتیعلاوه بر استرداد اضافه مال

 .پرداخت خواهد شد ر یحقوق بگ به زین شده ادیزمان استرداد، خسارت 

https://hesabdanan.com/library/terms-and-conditions/direct-taxes-law/book5/season2/matter242/


 

 

  یاسترداد از سو یدرخواست کتب  ربط،یذ یاتیکه اداره امور مال یدر موارد - 4

. دیاعلام نما ریمراتب را کتبا به حقوق بگ ستیبا یرا وارد نداند، م ر یحقوق بگ

اداره موصوف، از   یاعلام نظر کتب  خیروز از تار یتواند ظرف س یم ر یحقوق بگ

 .دی نما یدگیدرخواست رس ،یاتیحل اختلاف مال أتیه

 

 :معافیت های مالیات حقوق  - 9

 ند از :  عبارت ،برخی از معافیت های حقوق که در قانون ذکر شده است

 یو روسا و اعضا  رانیدر ا یخارج یاسیس یها تیمأمور یروسا و اعضا - 1

 یافتینسبت به درآمد حقوق در یالعاده دول خارج فوق یندگینما یها أتیه

  أتیه یروسا و اعضا  نیاز دولت متبوع خود به شرط معامله متقابل و همچن

به   نسبت رانیا آن در یسازمان ملل متحد و موسسات تخصص یندگینما یها

که تابع دولت  یاز سازمان و موسسات مزبور در صورت  یافت یدرآمد حقوق در

 .نباشند رانیا یاسلام یجمهور



 

 

  نیو همچن   رانیدر ا یخارج یکنسول  یها تیمأمور یروسا و اعضا - 2

از دول   یافتینسبت درآمد حقوق در یدول خارج  یکارمندان موسسات فرهنگ

 .متبوع خود به شرط معامله متقابل

از محل   رانیا یاسلام  یکه با موافقت دولت جمهور یکارشناس خارج  - 3

 ای و یدول خارج یو فرهنگ یو علم  یو اقتصاد یبلاعوض فن یها کمک 

آنان از   یافتینسبت به حقوق در ،شوندیاعزام م رانیبه ا یالملل  نیموسسات ب

   .مذکور یالملل نیموسسات ب ایدول متبوع 

دولت  یهایندگیو نما ها  یها و کنسولگر سفارتخانه یکارمندان محل - 4

  از دولت یافتیدر خارج نسبت به درآمد حقوق در رانیا یاسلام یجمهور

 یاسلام ی دولت جمهور تیتابع یکه دارا یدر صورت رانیا یاسلام یجمهور

 . نباشند به شرط معامله متقابل رانیا

خدمت و خسارت اخراج و   انیو پا یو مستمر فهی و وظ  یقوق بازنشستگح - 5

به وراث و حق سنوات و حقوق   یپرداخت یمستمر ای فه یخدمت و وظ  دیخر باز

 . استفاده نشده یمرخص امیا

 . العاده مسافرت مربوط به شغل  سفر و فوق نه یهز - 6

کارخانه جهت استفاده کارگران و   ایدر محل کارگاه  ی مسکن واگذار - 7

کارخانه که مورد  ایدر خارج از محل کارگاه  یسازمان متیارزان ق یهاخانه

 .ردگی یاستفاده کارگران قرار م



 

 

 . و معالجه و امثال آن یبابت جبران خسارت بدن مهیوجوه حاصل از ب  - 8

 تیمعاف زانیدوازدهم م کی پاداش آخر سال جمعا معادل   ایسالانه  یدیع - 9

 . قانون نیا 84ماده موضوع  یاتیمال

خاص در  یها  نامهنیئبه موجب آ ای یکه با اجازه قانون  یسازمان یها خانه - 10

 . شودیگذارده م یمأموران کشور اریاخت

افراد تحت تکفل   ایمعالجه کارکنان خود  نهیکه کارفرما بابت هز یوجوه - 11

اسناد  به استناد مارستان یب ایبه پزشک  ریبگ  حقوق لهیبه وس ای مایآنها مستق 

 .و مدارک مثبته پرداخت کند

به کارکنان حداکثر معادل دو دوازدهم   یپرداخت ینقد ریغ یایمزا - 12

 . قانون نیا 84ماده موضوع  تیمعاف

اعم از   رانیا  یاسلام یمسلح جمهور یروهایدرآمد حقوق پرسنل ن - 13

وزارت اطلاعات و جانبازان   یمشمولان قانون استخدام ،یو انتظام ینظام

 و آزادگان. یلیو جنگ تحم یانقلاب اسلام

 

 :لیست مالیات حقوق و پرداخت آن عدم ارسال  مهیجر  - 10

که گفته شد هر کجا در قانون صحبت از تکالیف مودیان است برای آن همانطور 

 جریمه در نظر گرفته شده است. ضمانت اجرائی یا 
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سوال مهم : اگر حقوق بگیران کمتر از سقف معافیت حقوق دریافت کنند، آیا  *

 باشد ؟ هم الزام به ارسال لیست مالیات حقوق می باز

قانون مکلف به    نیکه به شرح مقررات ا  ینسبت به اشخاصپاسخ بله است. 

در   . باشندیم یمشخصات راجع به مود ایقرارداد  ایفهرست  ایصورت  میتسل

 میبر خلاف واقع تسل ایو  یآنها در موعد مقرر خوددار میکه از تسل یصورت

(  %2 متعلق در مورد حقوق عبارت خواهد بود از دو درصد ) مهیجر ند،ینما

وارده به   انیمتضامنا مسئول جبران ز یو در هر حال با مود یپرداخت  حقوق

 دولت خواهند بود. 

حال اگر لیست مالیات بر درآمد حقوق در موعد مقرر تسلیم گردد، اما مالیات 

 آن پرداخت نشود چه ؟

قانون مکلف به کسر و   نیموجب مقررات ا که به یحقوق ا ی یق یهر شخص حق

مقرره علاوه   فیدرصورت تخلف از انجام وظا ،است گرید انیمود اتیمال صالیا

خواهد داشت، مشمول   اتیدر پرداخت مال یکه با مود یتضامن  تیولئبر مس

  و و دو  رپرداخت نشده در موعد مقر اتی( مال %10 ) درصدمعادل ده  یامهیجر

  دیاز سررس ریهر ماه نسبت به مدت تأخ ی به ازا اتی( مال %2 / 5 ) درصد منی

 .پرداخت خواهد بود

  صورت نیا وجوه پرداخت شود، در  کننده افت یتوسط در اتیمال چنانچه

 اتیپرداخت مال خیماده تا تار نیموضوع ا ( %2 / 5 ) درصد میدو و ن مهیجر



 

 

مطالبه و وصول خواهد   ات،یمال صالیبه کسر و ا  نیمزبور از مکلف یتوسط مود

 شد. 

 

دارید، مشاوره مالیاتی کسب و کار   مالیات حقوقسوالی درباره  - 11

 د! خود را از ما بگیری 

 
، به عنوان یکی از حوزه های تخصصی موسسه حسابدانان می  مشاوره مالیاتی

تواند شما را در جلوگیری از تعلق جرایم و مجازات های مالیاتی یاری نماید. 

آماده پاسخگویی به کلیه سوالات شما در حوزه  پنل مشاوره مالی و مالیاتی ما 

حسابداری، مالیات، بیمه، قانون کار و مباحث مربوطه به صورت آنلاین و  

 .حضوری می باشد

 .کلیک کنید اینجا  برای ورود به پنل مشاوره مالیاتی و پرسیدن سوالات خود
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